Pracovni list: Teplota a méreni teploty 2

1. Jaka teplota odpovidé nejmensimu dilku stupnice na jednotlivych teplomérech? Jaka teplota je na
teplomérech?
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2. Na teplomérech nakresli rtutovy sloupec tak, aby ukazoval nasledujici teploty:
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3. Honza dostal kol do fyziky. Mél zméfit teplotu vzduchu v pribéhu dne a namérené hodnoty zanést do
grafu. Pomiizes mu? M¢fit zacal v sedm hodin rano, kdy teplomér ukazoval 6 stupnia pod nulou.
Po pfestavce v 10 hodin ukazoval venkovni teplomér bod mrazu. V poledni ptestavce ve 12 hodin
ukazoval teplomér 4 stupné nad nulou. Po navratu ze Skoly ve 14 hodin teplota stoupla jeste o tfi
stupné. Honza Sel s kamarady na hfisté. Na teploméru u hfisté byla teplota v 16 hodin stejna, jakou
naméfil doma pied odchodem. Po navratu domt v 17 hodin jiz teplota klesla o dva stupné. Po vecefi
v 19 hodin byla namétena teplota o dva stupné nizs8i nez u predeslého méfeni. Pred spanim v 22
hodin se Honza podival na teplomér naposledy a zjistil, Ze se teplota opét dostala pod nulu o jeden
stupeni. Posledni hodnotu Petrovi o piilnoci zjistila maminka, kdy teplota klesla 5 stuptit pod bod
mrazu.

Doplii tabulku a sestroj graf zavislosti teploty na case.

¢as (h)

teplota (°C)

4. Naméfena odpoledni teplota vzduchu byla 24 °C. Od réna teplota stoupla o 12,5 °C. Jaké byla ranni
teplota?



5. Ur¢i primérnou denni teplotu a sestroj graf zavislosti teploty na ¢ase:

cas (h) 2 |4 |6 |8 10 |12 |14 |16 |18 [20 |22
teplota (°C) 1 0 3 5 10 {14 |17 |15 [12 |8 6

6. Co je to ... (tajenka)? Zopakuyj si fyzikalni veliCiny.
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. znacku F ma fyzikalni veli¢ina ...

. znacku V ma fyzikalni veli¢ina ...

. méfidlo Casu

. zdkladni jednotka sily

ldm’iel ...

. tisic krat vétsi nez jeden kilogram je
jedna ...

7. zékladni jednotka délky

8. Sedesat krat vétsi nez jedna sekunda je

jedna ...

9. jedny z nejstarsich hodin

10. znacku m ma fyzikalni veli¢ina ...
11. zékladni jednotka Casu

12. meftidlo teploty

13. znacky 1, s, d ma fyzikalni veli¢ina ...
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7. Teplota tani ledu je , teplota varu vody je

8. Co je to termograf a k cemu slouzi?

9. Mezi jednotlivymi kolejnicemi polozenymi na trati za sebou existuji uzké mezery. Pro¢ tomu tak je?

10. Maminka nemohla oteviit kovové Sroubovaci vicko u sklenice s dzemem. Co by m¢la ud¢lat, aby
sklenici oteviela a pfitom neposkodila vicko ani sklenici a proc?
a) vypacit vicko nozem b) nalit horkou vodu na sklenici
¢) nalit studenou vodu na vicko d) nalit horkou vodu na vicko

11. Teplota vzduchu se zvétsila z 7,5 °C 0 16,5 °C. Jaké byla naméfen4 teplota?
12. Teplota v noci klesla z — 4 °C na— 13,5 °C. O kolik stupiiii Celsia teplota klesla?

13. V noci byla namé&fena teplota — 12 °C. Pes den teplota vzrostla o 14,5 °C. Jaka byla naméfena
teplota?

14. Teplota vzduchu v rannich hodinach byla dva stupné pod bodem mrazu. V odpolednich hodinach
vzrostla o 11,5 °C. Jaké teplota byla odpoledne namétena?



